SAKARYA ORTAOKULV
Bilisim Teknolojileri ve Yazilim Dersi 2. Donem 1. Yazili
6. Siniflar Ornek Sorulari

1) Tiirkiye'de ilk bilgisayar kag yilinda nerede kullanilmistir?

2) Asagida verilen sorularin cevaplarinin hangi veri tipine ait oldugunu yanlarindaki kutucuklara
yaziniz.( Mantiksal Veri Tipi, Sayisal Veri Tipi, Sayisal Veri Tipi, Karakter Veri Tipi, Ozel Veri
Tipi, Karakter Dizisi Veri Tipi )

Isim

Soyadinin ilk harfi

Yas

Dogum Tarihi ve Saati

Elma sever misin?

Okul adresin nedir?

En iyi arkadasin kim?

Boy

Ulkemizin adinin son harfi

Sinifin en uzunu sen misin?

3) Asagida futbol ile ilgili verilen ifadelerin sabit mi yoksa degisken mi oldugunu yaziniz.

Ifadeler Sabit/Degisken
Stadyumdaki seyirci sayisi
Kale sayisi
Mag sirasinda sahada olan top
say!si
Yapilan faul sayisi
Topun bir takimda kalma yiizdesi
Magta gorev alan hakem sayisi
Magin skoru
Sahaya ¢ikan oyuncu sayisi

4) Basit Problem: Basit adimlardan olugan ve her kosulda ayni yonde ilerleyerek ¢oziilebilen
problemlerdir.

Karmasik Problem: Duruma 6zgii ve sartlara gére degisebilen ¢6ziim adimlarindan olusan ve alt
problemlere ayrilabilen problem tiirleridir.



Asagida verilen problemleri ait olduklar: kutuya yaziniz.

Evi sipirmek. - 3ile 2 'yi carpmak.

Tum derslerden yiksek not almak. & ' Universite sinavini kazanmak.

Makarna yapmak - Kantinden tost almak.

Bilisim dersi icin "otopark projesi”
hazirlamak.
Sacini taramak.

, TUrkiye'de gereksiz enerji tuketimini
engellemek.

v Dis fircalamak.

Basit Problem Karmagsik Problem
1- 1-
2- 2-
3- 3-
4- 4-
5- 5-

5) Bilgisayarin atas: (ilk bilgisayar) nedir?




6) Hatali algoritmalar: siralayiniz.

-

aearo |

Yagmur okulun basketbol takiminda
oynamaktadir, Haftada Ug gln (pazartesi,
carsamba ve cuma) antrenmana gitmektedir,
Antrenman glnlerinde antrenman gantasir

yanina almasi gerekmektedir,

Antrenmarni 15.30da okul ¢ikisi yapmaktadirlar ve
antrenman ¢cantasin unutursa eve donup almas
icin zamaru kalmamaktadir. Ders saatlerinde cep
teleforu kullanamadig icin antrenman ¢antasin

antrenman gunleri sabahtan yarmina almas

gerekmektedir.

Yagmur sureci saglikh yiritebilmek igin
telefonunun alarm sistemini kurmustur.
Yagmurun algoritmasinda her seye karsin

aksayan bir seyler olmustur.

Algoritmasin dizenleyebilmesi icin Yagmur'a

yardima olur musunuz?

r,Senargo?

Ercan okuldan gikinca calismak ve Gdevierini yapmak
icin dayisimin is yerine gitmektedir. Dayisimin is yeri
carsidaki Gunay Han'in 7. katindadir. Handa bir
asansdr yer almaktadir ama kat dugmelerinde sorun
bulunmaktadir. Asansdrde 8 kath dugme sistemi
olmasina karsin asansor yalrmizea 5. kata kadar
gkmaktadir, Yani siz gitmedigi katlarin dugmesine
bassaniz bile asansor kabini sizi 5. kata gotlrmektedir.

Aynica, cocuklann yalmiz basina binmelerini
engelleyebilmek icin de min. 30 kg. yuk sirir vardir.

Asansord calistiran algoritmay kurarken yapilan hatay
nasil giderebilirsiniz? Yardima olur musunuz?

.,

Hetall Algoritma:
t-Basla
&- Antrenman ¢antar al.
¥ Hayir ise 8. adima git.
4 Evet ise 6. adima git.
FAntrenman ¢antan
yanina almak igin saat
07.00%e hatrlatma
kur.
- Pazartesi, carsamba
veya cuma mi?
- Okula git.
8- Bugln gunlerden ne?
$- Bitir.

Dofru Algoritma:

L_F}- Bitir

Aot

I Basla

& "Tek basiniza
asansore
binemezsiniz" yaz.

¥ Kat degeri 4'ten
buyuk ise 7. adima git.

& Kullanici agirhgini,
agirlk degiskenine ata.

7 Kat degerine atanan
kata qik ve 9. adima git.

f- Kat degiskenine,
basilan kat numarasini
ata.

7- 5. kata ¢ik ve 9. adima
git.

& Agirlik 30'dan kiguk
ise &.adima git.

Doty Aot
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Zipla 2 adim ilerle
4 adim ilerle Sala dén
2 adim ilerle Sala dén
Zipla Saga don
2 adim ilerle 2 adim ilerle
Saga don Zipla
Sola don Sala dén
Zipla
2 adim ilerle
Zipla
Saga don
b, r, % 7

7) Akis semasi algoritmanin sekillerle gosterilmis halidir. Her seklin bir anlami vardir.

Algoritmal:

Basla

Birinci sayi giriniz

Ikinci sayty! giriniz
Girilen sayilar: toplayiniz
Bitir

o bk wn =



Algoritma?2:

Basla

Bir say! giriniz

Sayi gift mi?

Sayi gift ise 2 ile garp.
Tek ise 3 ile ¢arp.
Bitir

ook wnNn =

Asagida verilen algoritmalarin yanina akis semalarini giziniz.



